Opis zadań do sprawozdania za rok 2010
I DOCHODY
Ogółem dochody w roku 2010 zostały wykonane w 99,6% w stosunku do planu.

Ad.1. Dotacja budżetowa jest dotacją z Urzędu Miasta Zabrza. Realizacja na koniec roku wynosi 100%.

Ad.2. Na dochody ze sprzedaży usług własnych  składają się wpływy ze sprzedaży wydawnictw, biletów wstępu na wystawy i lekcje muzealne oraz odsetki bankowe. Wykonanie za rok 2010 wynosi 80,6%.

Ad.3. Pozostałe przychody to między innymi wpływy za udostępnianie eksponatów do reprodukcji, reklamę na wystawie, nagrody prezydenta w dziedzinie kultury. Wykonanie na koniec 2010r. wynosi 74,0%.
II WYDATKI

Ogółem wydatki w 2010 roku zostały wykonane w 99,3% w stosunku do planu.
Ad.4. Wynagrodzenia obejmują zarówno wynagrodzenia osobowe (płace pracowników zatrudnionych na umowę o pracę) jak i bezosobowe (umowy-zlecenia i o dzieło) wraz ze składkami na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne. Plan został wykonany w 99,8%.

Ad.5. Materiały obejmują zakupy muzealiów, materiałów biurowych, materiałów do montowania wystaw, środków czystości, prenumeratę prasy i czasopism. W pozycji pozostałe materiały znajdują się zakupy: programów antywirusowych do komputerów, nagród do konkursu, biletów wstępu, krzeseł 60 szt., taśm do kopii serwera, USB 2 szt. Plan został wykonany w 96,2%. 
Muzeum Miejskie wzbogaciło się o 510 eksponaty o wartości zł 27.367,89 z czego zakupiono 177 eksponaty o wartości zł 17.585,89 a pozostałe 333 eksponaty o wartości zł 9.782 pozyskano z darów przede wszystkim od osób prywatnych.

W bibliotece przybyło 95 wydawnictw na sumę zł 3.204,90 z czego zakupy to 4 wydawnictwa o wartości zł 174,90 a pozostałe 91 wydawnictwa to dary o wartości zł 3.030.

Ad.6. Zużycie energii to centralne ogrzewanie, energia elektryczna i woda. Plan został wykonany w 97,0% .
Ad.7. Usługi obce materialne obejmują opłaty telekomunikacyjne i pocztowe, abonament za Internet i obsługę strony internetowej, druki wydawnictw (zaproszenia, katalogi i broszury do wystaw, wydawnictwa muzealne), usługi transportowe, usługi ksero i foto, konserwacje eksponatów, usługi naprawcze, koszty organizacji wystaw i Nocy Muzeów, opracowanie planu ochrony, kateringi na wystawach. Plan został wykonany w 99,4%. 

Ad.8. Usługi obce niematerialne to głównie koszty dozorowania muzeum i galerii, prowizje

 i opłaty bankowe, usługi informatyczne oraz koszty ubezpieczenia OC w galerii. Plan został wykonany w 99,6%. 
Ad.9. Pozostałe koszty obejmują koszty delegacji pracowników, świadczenia urlopowe pracowników, koszty szkoleń pracowników, koszty bhp. Wykonanie planu wynosi 95,8%.

Ad.10. Amortyzację stanowi amortyzacja środków trwałych, zbiorów bibliotecznych. Wykonanie planu wynosi 93,5%.  

