Opis zadań do sprawozdania za rok 2007 
I DOCHODY

Ogółem dochody w roku 2007 zostały wykonane w 99,9% w stosunku do planu.
Ad.1. Dotacja budżetowa jest dotacją z Urzędu Miasta Zabrza. Plan został wykonany 
w 100%. Dotacja budżetowa w ciągu roku uległa zwiększeniu, ponieważ została przekazana dodatkowa dotacja w wysokości zł 50.000 na podwyżki płac. 
Ad.2. Na dochody ze sprzedaży usług własnych składają się wpływy za przeprowadzone lekcje muzealne, wydawnictwa, odsetki bankowe. Realizacja zadania na koniec roku 
wynosi 95,9%.
.

Ad.3. Pozostałe przychody to między innymi wpływy za udostępnienie eksponatów do reprodukcji, reklamę, wpływy ze sprzedaży żetonów i zdjęć ( II Noc Muzeów). Plan został wykonany w 96,8%.  
II WYDATKI

Ogółem wydatki za rok 2007 zostały wykonane w 99,0% w stosunku do planu.

Ad.4. Wynagrodzenia obejmują zarówno wynagrodzenia osobowe (płace pracowników zatrudnionych na umowę o pracę) jak i bezosobowe (umowy-zlecenia i o dzieło) wraz ze składkami na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne. Plan został wykonany w 99,3%.
Ad.5. Materiały obejmują zakupy muzealiów, materiałów biurowych, materiałów do montowania wystaw, środków czystości prenumeratę. W pozycji pozostałe materiały znajdują się zakupy: krzeseł biurowych, rozbudowy centrali telefonicznej, aparatu cyfrowego, komputerów, programu Office, skanera, drukarek atramentowych, drukarki laserowej, ekranu, programów antywirusowych do komputerów, sprzętu wystawienniczego. Plan został wykonany w 97,7%.
Muzeum Miejskie w Zabrzu wzbogaciło się o 319 eksponaty wartości 51.952 zł, z czego zakupiono 244 eksponaty o wartości 41.017 zł a pozostałe 75 eksponatów o wartości 
10.935 zł pozyskano z darów  przede wszystkim od osób prywatnych.

W bibliotece przybyło 45 wydawnictw na sumę 1.551 zł, z czego zakupy to 10 wydawnictw na kwotę 417 zł, a pozostałe 35 wydawnictw o wartości 1.080 zł to dary (wymiana między placówkami).
Ad.6. Zużycie energii to centralne ogrzewanie, energia elektryczna i woda. Plan został wykonany w 99,2%.
Ad.7. Usługi obce materialne obejmują opłaty telekomunikacyjne i pocztowe, abonament za Internet i obsługę strony internetowej, druki wydawnictw (zaproszenia, katalogi i broszury do wystaw, wydawnictwa muzealne), usługi transportowe, usługi ksero i foto, konserwacje eksponatów oraz usługi naprawcze. W pozycji pozostałe usługi znajdują się między innymi koszty konserwacji eksponatów.  Plan został wykonany w 98,5%. 
Ad.8. Usługi obce niematerialne to głównie dozorowanie muzeum, prowizje i opłaty bankowe, usługi informatyczne. Plan został wykonany w 99,1%. 
Ad.9. Pozostałe koszty obejmują koszty delegacji pracowników, ryczałtu za używanie samochodu prywatnego do celów służbowych, świadczenia urlopowe pracowników, koszty szkoleń pracowników, koszty bhp. Plan został wykonany w 96,9% w stosunku do planu. 
Ad.10. Amortyzację stanowi amortyzacja środków trwałych, zbiorów bibliotecznych, wartości niematerialnych i prawnych. Plan został wykonany w 89,4%.      

