Opis zadań do sprawozdania za rok 2008
I DOCHODY
Ogółem dochody w roku 2008 zostały wykonane w 98,9% w stosunku do planu.

Ad.1. Dotacja budżetowa jest dotacją z Urzędu Miasta Zabrza. W ciągu roku była zwiększona o kwotę zł 49.484,-. Realizacja na koniec roku wynosi 100%.

Ad.2. Na dochody ze sprzedaży usług własnych  składają się wpływy ze sprzedaży wydawnictw, biletów wstępu na wystawy i lekcje muzealne oraz odsetki bankowe. Wykonanie za rok 2008 wynosi 35,7%.

Ad.3. Pozostałe przychody to między innymi wpływy za udostępnianie eksponatów do reprodukcji, darowizny na rzecz muzeum oraz dofinansowanie do konkursu Moja przygoda w muzeum. Wykonanie na koniec 2008r. wynosi 77%.
II WYDATKI

Ogółem wydatki w 2008 roku zostały wykonane w 101,6% w stosunku do planu. Przekroczenie wydatków było podyktowane zwiększonymi kosztami utrzymania muzeum w związku z przejęciem od 12.12.2008r. lokalu użytkowego na galerię sztuki Muzeum Miejskiego mieszczącego się w Zabrzu przy ulicy 3-go Maja 6 na podstawie umowy użyczenia Gminy Miejskiej Zabrze z dnia 01.12.2008r. Zwiększone wydatki to koszty dozorowania galerii (całodobowa ochrona), koszty CO, elementy wyposażenia galerii (system zawieszeń obrazów, wieszaki w szatni). Wzrosły koszty związane z organizacją wystaw. 

W dniu 14.12.2008r. otwarto wystawę w galerii z okazji 60-lecia Klubu Sportowego Górnik Zabrze.

Ad.4. Wynagrodzenia obejmują zarówno wynagrodzenia osobowe (płace pracowników zatrudnionych na umowę o pracę) jak i bezosobowe (umowy-zlecenia i o dzieło) wraz ze składkami na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne. Plan został wykonany w 99,9%.

Ad.5. Materiały obejmują zakupy muzealiów, materiałów biurowych, materiałów do montowania wystaw, środków czystości, prenumeratę prasy i czasopism. W pozycji pozostałe materiały znajdują się zakupy: zasilacza UPS, programów antywirusowych do komputerów, pamięci USB 3 szt., nagrywarki DVD, koszty certyfikatu do podpisu ZUS, sprzętu wystawienniczego, programu corel i office, regałów do magazynu, wieszaków i gaśnic do galerii. Plan został wykonany w 106,1%. Przekroczenie planu nastąpiło w związku z kosztami wystawy oraz elementami wyposażenia w galerii muzeum przy.ul.3-go Maja 6.
Muzeum Miejskie wzbogaciło się o 431 eksponaty o wartości zł 50.013,57 z czego zakupiono 150 eksponatów o wartości zł 30.262,57 a pozostałe 281 eksponaty o wartości zł 19.751 pozyskano z darów przede wszystkim od osób prywatnych.

W bibliotece przybyło 57 wydawnictw na sumę zł 2.205, z czego zakupy to 9 wydawnictw o wartości zł 559 a pozostałe 48 wydawnictw to dary o wartości zł 1.646.

Ad.6. Zużycie energii to centralne ogrzewanie, energia elektryczna i woda. Plan został wykonany w 99,9% .
Ad.7. Usługi obce materialne obejmują opłaty telekomunikacyjne i pocztowe, abonament za Internet i obsługę strony internetowej, druki wydawnictw (zaproszenia, katalogi i broszury do wystaw, wydawnictwa muzealne), usługi transportowe, usługi ksero i foto, konserwacje eksponatów, usługi naprawcze, koszty organizacji wystaw i Nocy Muzeów. Plan został wykonany w 105,6%. Przekroczenie planu to koszty wystawy i druk wydawnictw zawiązanych z wystawą w galerii muzeum.

Ad.8. Usługi obce niematerialne to głównie koszty dozorowania muzeum i galerii, prowizje

 i opłaty bankowe, usługi informatyczne oraz koszty ubezpieczenia OC w galerii. Plan został wykonany w 108%. Przekroczenie planu jest związane z kosztami dozorowania galerii w miesiącu grudniu.

Ad.9. Pozostałe koszty obejmują koszty delegacji pracowników, ryczałtu za używanie samochodu prywatnego do celów służbowych, świadczenia urlopowe pracowników, koszty szkoleń pracowników, koszty bhp. Wykonanie planu wynosi 99,9%.

Ad.10. Amortyzację stanowi amortyzacja środków trwałych, zbiorów bibliotecznych. Wykonanie planu wynosi 100,1%.  

